

创城齐携手 添彩石家庄

社区兄弟姐妹一家亲

“全省民族示范社区”同心共筑中国梦



■ 建安路社区处处都是民族风,倡导和谐一家亲。

□文/图 本报记者 杜慧 卞静

在文明城创建期间,长安区建安街道建安路社区践行“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”,营造出良好的民族团结氛围,被评为“全省民族示范社区”;桥西区汇通街道汇祥社区创建了“爱心书屋”,让爱心传递,让知识飞翔。

建安路社区:和谐社区一家亲

“无论你是赵钱孙李,无论你来自南北东西,社区将我们连在一起,我们都是兄弟姐妹……”走进长安区建安路社区,一首朗朗上口的《幸福社区之歌》在小区居民间传唱。“这首脍炙人口的社区之歌唱出了我们社区的特色,唱出了民族一家亲,邻里一家亲,社区一家人的美好愿望。”采访时,建安路社区居委会主任冀娜说。

据悉,建安路社区居委会管辖着中基礼域南区、北区2个成型小区,共有住宅楼23栋,居民5757户,人口1.8万人,“我们小区是原任栗村改造而来,少数民族较多,有回族、满族、蒙古族等等,少数民族人口占社区总人口的1.1%,‘共同团结奋斗,共同繁荣发展’,是我们社区工作的重心之一。”冀娜边走边介绍。

此时,从居委会办公区域负一层的社区娱乐中心,传来了阵阵悠扬的舞曲,社区中基诗韵舞蹈队的舞者们正载歌载舞。据悉,这支舞蹈队成立有5年了,目前有成员20余名,其中不乏少数民族居民,唐雨晴就是仡佬族,“她能歌善舞,是我们舞蹈队最年轻的舞者,有时还给我们当指导教练。”采访时,社区舞蹈队队长、住5号楼的张津生说,舞蹈队成员每天上午聚在一起跳舞,“我们姐妹们在陶冶身心、强身健体之余,还亲如一家,谁家有事,我们都帮忙。”

走进娱乐中心,令人眼前一亮的,这里有一处民族服饰展示墙,墙上陈列着28套各具特色的民族服饰,有苗族、侗族、壮族等,每套衣服旁都配有文字简介,“这些民族服饰是我们远赴云贵川等地区,精心挑选并陈列在墙上的,是为了让更多的居民了解少数民族衣着服饰。如今,这里已经成为我们社区最亮丽的一道风景线。”冀娜说,社区娱乐中心还是社区文艺骨干聚集地,社区成立的多支文艺队伍,有合唱团、舞蹈队、葫芦丝等,都常年活跃在这里,大家歌唱社区的美好、社会的繁荣与团结。

不仅如此,由居民自创的大鼓鼓谱、幸福社区之歌等也很精彩。“民族社区有特色,满蒙回汉大团结,中国梦儿来实现,和谐!”各民族兄弟亲如一家的场景,在《幸福社区三句半》里展示得淋漓尽致。冀娜

说,这些年,社区一直践行“中华民族一家亲”,近期还被评为“全省民族示范社区”。

汇祥社区:“爱心书屋”书味浓

在桥西区汇通街道汇祥社区里,有一处精心打造的“爱心书屋”,上千册图书由爱心人士捐赠或以旧书换旧书的形式汇集于此,居民们可以随时到这里驰骋于知识的海洋。“爱心书屋”令人们手中的图书得到充分流转,实现了“共享图书”“分享知识”,提升了社区的文化氛围和书香气息,深受居民赞誉和喜爱。

居委会一间屋子被专门打造成“爱心书屋”,倚靠着一面墙壁,整齐划一的摆放着4个书架,大约有3000余册。图书的类型多样,有文学、历史、科普、人物、少儿等方面。总而言之,当记者第一次来到这间“爱心书屋”,书香气息即刻扑面而来,“让爱心传递,让知识飞翔!”采访时,汇祥社区党总支书记王雷东真挚地说。

据王雷东介绍,“社区爱心书屋”是河北省志愿服务协会石家庄分会、众林爱心分会等发起的公益项目,之所以在汇祥社区打造“爱心书屋”,是因为自己就是个爱读书、爱写文章的人,十分渴望将纸质阅读重新带回到更多人的身边,让书香回归生活。更重要的是,在创建文明城市期间,他希望社区不仅实现“环境创城”,还要实现“文化创城”,以“多读书”提升每一个创城参与者的素质,从而使社区文明长久下去。

于是,今年7月“爱心书屋”正式入驻居委会。在省委党校、中铁七局、社区居民以及爱心人士无私捐助下,很快便集齐了3000余册图书。王雷东说,只要在居委会的正常工作时间内,书屋免费面向所有人开放,里面的图书不能随意带走,可以坐在书屋里阅读,或者是拿自己的一本图书来换取书屋的一本图书。“当然,我们也十分欢迎爱心人士将家中闲置的图书捐赠出来,放在书屋里让更多人阅读,共享图书、分享知识。”

除此之外,依托于“爱心书屋”,社区还不定期举办“读书会”,以此来带动居民们爱上阅读。“我们已经成功举办过一次读书会了,活动中近40人一起分享自己所喜爱的书、分享读书心得,会后大家的反馈都是好评!”王雷东自豪地说,自从有了“爱心书屋”,社区的文化氛围、书香气息明显有所提升。

王雷东说,他们还有一个大胆的想法,希望社区的这间“爱心书屋”能够“以点带面”,将来逐渐将书香气息覆盖到全市的社区、小学以及公园,让更多人加入到阅读纸质图书的行列,播撒文明。

城管人为了城市更洁净不在乎苦和累

□本报记者 孙会芳

在创城活动中,全市城管执法人员始终奋战在第一线、最前沿,没白天没黑夜地整治市容秩序,查处违法渣土运输,治理违法广告……今天,让我们认识一位普通的城管队员,听听他的心里话。

张洪源是石家庄市裕华区城管局执法大队裕兴中队的一名普通城管队员,2015年7月进入城管执法大队工作,这两年的工作,让他认识到城市管理需要的是每一个人的辛勤付出,城市的美好整洁中也注入着城管人的青春和心血,他很光荣能够在这个队伍中,能够用他的青春服务这座城市。

文明执法、严格执法,时刻注意自己在人民群众中的执法形象……张洪源一边工作,一边认真请教、学习老前辈们在执法过程中遇到的问题以及解决办法。

张洪源说,在创城期间,再苦再累也没让他有过退缩的想法,干的就是这个工作,即使晒得汗流浹背,也要坚决服从领导的指示,从不抱怨,不发牢骚。在清洁商户门前玻璃挡雨棚的尘土中,上级给他下的死命令是当天必须清洁完毕,他给自己下的也是死命令,加班加点也得干好。

5月25日,在创城行动中对违规大型户外帐篷拆除时,他被帐篷的钢钉划伤,那疼痛的感觉张洪源到现在都记忆犹新,可是看到大家都在忙着干活儿,他啥也没说继续干,就跟没有受伤一样。天气炎热汗水流到伤口上,他就咬着牙忍着,领导看到他的伤口后关心地让他先去处理一下。为了不耽误工作,他跑到对面一家诊所,用酒精清洗了一下伤口,就又回到了工作中。

“当时的想法很简单,就是想着大家都很累,都在干活儿,这点小伤也不影响正常工作,咬咬牙就挺过来了。”张洪源说。

在创城行动中,需要用高压水枪冲洗路面等,一家一家地冲洗,水枪一举就是两三个小时,胳膊会很酸痛。张洪源说,这时候,他总是握紧拳头继续干。看到沿街商户也很配合,“那个时候,胳膊再疼再酸,心里也是甜甜的。”张洪源说。

城市的清洁美丽需要从我做起,作为一名城管执法人员,张洪源对工作很认真,虽然很多时候别人不理解,但他每次盯守沿街商贩时,都站得笔直,这么做就是为了让广大商贩和人民群众认可城管执法工作,配合城管执法工作,共同维护好城市秩序和文明形象。

在紧张的工作之余,张洪源也是一个热心肠,遇到问路的陌生人,总会热情地给他们指清楚;遇到行走不便的老人,也会帮他们一把;遇到商贩需要帮忙的时候,总会伸出温暖的手。张洪源说,自己就是一名普通的城管队员,为了让城市更整洁、更美好、更文明,不会在乎工作的苦和累。

喜迎十九大 社区活动多

□本报记者 杜慧

在文明城市的创建期间,裕华区、长安区多个街道、社区开展了一系列丰富多彩的活动,喜迎党的十九大。

10月11日,裕华区普法办、裕华区司法局携手万达社区居委会在万达小区开展了《民法总则》大讲堂,围绕“爱祖国 守法律 创和谐”的主题,进一步提升社区居民的法治观念,形成学法、遵法、守法、用法的良好社会氛围。

凤凰社区于10月9日在社区会议室开展了一场“手指操”的保健活动,通过锻炼老年人的心、脑、手、口的协调性,来保持神经系统的活力,对老年痴呆可以起到预防和延迟作用,受到了中老年朋友的欢迎;润园社区则开展了“和谐我生活,健康进社区”为主题的安全专题知识讲座。

同时,长安区建安街道联合社会工作服务中心在荣景园社区开展了“喜迎十九大 促进社区和谐与法治”的主题活动,邀请法律专家对居民比较关心的防诈骗和家庭财产等知识进行讲座。